
 

 
 

 פתרון
 א.

𝑃(𝑋̅ > 2𝜇) = 𝑃 (
1

𝑚
∑𝑋

𝑚

𝑖=1

> 2𝜇) = 𝑃 (∑𝑋

𝑚

𝑖=1

> 2𝜇𝑚) 

 נניח והמדידות ב"ת
 

𝑥~𝑁(𝜇, 𝜎2)   →    ∑𝑋

𝑚

𝑖=1

~𝑁(𝑚𝜇,𝑚𝜎2) 

𝑃(𝑋̅ > 2𝜇) = 𝑃 (
(∑ 𝑋𝑚

𝑖=1 ) − 𝑚𝜇

𝜎√𝑚
>
2𝜇𝑚 −𝑚𝜇

𝜎√𝑚
) = 𝑃 (𝑍 >

𝜇

𝜎𝜎
√𝑚) = 1 − 𝜙 (

𝜇

𝜎
√𝑚) 

 ניסויים mמספר ההצלחות ב – Yב. 

 מיו2זוהי התפלגות בינומית כאשר הסיכוי להצלחת הניסוי הברנולי הבודד הוא הסיכוי למצוא כוכב שרדיוסו מעל 

𝑌~𝐵𝑖𝑛(𝑚, 𝑝) 

𝑝 = 𝑃(𝑋 > 2𝜇) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 2𝜇) = 1 − 𝑃 (
𝑋 − 𝜇

𝜎
≤
2𝜇 − 𝜇

𝜎
) = 1 − 𝑃 (𝑍 ≤

𝜇

𝜎
) = 1 − 𝜙 (

𝜇

𝜎
) = 𝑝 

𝑝 = 1 − 𝜙 (
𝜇

𝜎
) 

 הסיכוי להצליח לפחות פעם אחת

𝑃(𝑌 > 0) = 1 − 𝑃(𝑌 = 0) = 1 − ( 𝜙 (
𝜇

𝜎
))

𝑚

 

 תוחלת כספי הזכייה

𝐸[𝑤𝑖𝑛] = 𝐾 ∙ 𝑃(𝑌 > 0) + 0 ∙ 𝑃(𝑌 = 0) = 𝐾 ∙ (1 − ( 𝜙 (
𝜇

𝜎
))

𝑚

) 

 כמות הניסיונות עד וכולל הניסיון המוצלח למציאת כוכב מבוקש – Tג.  

𝑇~𝐺𝑒𝑜(𝑝) 

𝐸[𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡] = 𝐸[𝐾 − 𝑆(𝑇 − 1)] = 𝐾 − 𝑆(𝐸[𝑇] − 1) = 𝐾 − 𝑆 (
1

𝑝
− 1) 

ד. כיוון שהתפלגות גיאומטרית הינה חסרת זיכרון התוחלת של כמות ימי החיפוש לא משתנה עם הידיעה שכבר עברו 
יומיים לכן ההשפעה היחידה על תוחלת הרווח תהיה פשוט יומיים נוספים של הוצאות כלומר תוחלת הרווח תהיה 

 .2Sהתוחלת הנל פחות 

𝐸[𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡|2𝑢𝑛𝑠𝑢𝑐𝑐𝑒𝑠𝑓𝑢𝑙𝑙𝑑𝑎𝑦𝑠) = 𝐸[𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡] − 2𝑆 = 𝐾 − 𝑆 (
1

𝑝
− 3) 



 
 

0𝑛הגבולות של התומך נשארים זהים:    = 0 , 1𝑛 = 1 

FY(𝑏) = 𝑃(𝑌 ≤ 𝑏) = 𝑃(𝑋
𝑛 ≤ 𝑏) = 𝑃(√𝑥𝑛

𝑛
≤ √𝑏

𝑛
) = 𝑃(𝑋 ≤ √𝑏

𝑛
) = 𝐹𝑋(√𝑏

𝑛
) =

√𝑏
𝑛

− 0

1 − 0
= √𝑏

𝑛
 

FY(𝑏) = {
0                𝑏 ≤ 0

√𝑏
𝑛
        0 < 𝑏 < 1

1                1 ≤ 𝑏

 

 

𝑓𝑌(𝑏) = 𝐹𝑌
′(𝑏) = (𝑏

1
𝑛)

′

=
1

𝑛
𝑏−

𝑛−1
𝑛 =

1

𝑛√𝑏𝑛−1
𝑛  

𝑓𝑌(𝑏) =

{
 

 
1

𝑛√𝑏𝑛−1
𝑛        0 < 𝑏 < 1

0                    𝑜/𝑤 

 

 

∫𝑓𝑌(𝑏)𝑑𝑏 =
?
1

1

0

  →     ∫
1

𝑛
𝑏
1
𝑛
−1𝑑𝑏 =

1

𝑛
[
𝑏
1
𝑛

1
𝑛

]

0

1

= [√𝑏
𝑛
]
0

1
= [√1

𝑛
− √0

𝑛
] = 1

1

0

 

 

𝑛 =
1

2
 

𝑓𝑌(𝑏) = {
2𝑏      0 < 𝑏 < 1

0                    𝑜/𝑤 
 

 

𝑀𝑌(𝑡) = 𝐸[𝑒
𝑌𝑡] = ∫𝑒𝑏𝑡

1

0

𝑓𝑌(𝑏)𝑑𝑏 = ∫𝑒
𝑏𝑡

1

0

2𝑏𝑑𝑏 = 2∫𝑏𝑒𝑏𝑡𝑑𝑏

1

0

=
אינטגרציה בחלקים 2(𝑒𝑡(𝑡 − 1) + 1)

𝑡2
 

𝐸[𝑌] = 𝑀𝑌
′ (𝑡)|𝑡=0 = (

2(𝑒𝑡𝑡3 − 2𝑡(𝑒𝑡(𝑡 − 1) + 1))

𝑡4
 )
𝑡=0

≈ (
2(𝑒𝑡𝑡3 − 2𝑡(𝑒𝑡(𝑡 − 1) + 1))

𝑡4
 )
𝑡=0.001

= 0.667  

𝐸[𝑌] = 𝐸[𝑋0.5] = ∫𝑏0.5
1

0

∙ 𝑓𝑋(𝑏)𝑑𝑏 = ∫𝑏
0.5

1

0

∙
1

1 − 0
𝑑𝑏 =

[𝑏1.5]0
1

1.5
≈ 0.667 

  



 

𝑃(𝑌 = 2) = ∑𝑃𝑋𝑌(𝑥, 2) = 𝑃𝑋𝑌(0,2) + 𝑃𝑋𝑌(1,2) + 𝑃𝑋𝑌(2,2) = 0 + 0.002 + 0.01 = 0.012

2

𝑥=0

 

 

𝐸[𝐷𝑎𝑖𝑙𝑦|1000𝑔𝑜𝑏𝑦] = 1000 ∙ 𝑃(𝑌 = 2) = 1000 ∙ 0.012 = 12 

 

 

𝑃(𝑌 = 2|𝑋 = 1) =
𝑃𝑋𝑌(1,2)

𝑃𝑋(1)
=

0.002

0.08 + 0.36 + 0.002
=
0.002

0.442
≈ 0.0045 

 

𝐶𝑜𝑣(𝑋, 𝑌) = 𝐸[𝑋𝑌] − 𝐸[𝑋]𝐸[𝑌] … 

 

 

  



 
 

 
 

  



 

 קטן.. fשימו לב יש תיקון לשאלה הכוונה לצפיפות 

𝑓𝑋(𝑡) = 𝐶𝑡
−𝛾 

∫ 𝑓𝑋(𝑡) ∙ 𝑑𝑡 = 1

∞

1

 

𝐶∫ 𝑡−𝛾
∞

1

∙ 𝑑𝑡 =
𝐶

−𝛾 + 1
[𝑡−𝛾+1]1

∞ =
𝐶

−𝛾 + 1
[0 − 1] =

𝐶

𝛾 − 1
= 1 

𝐶 = 𝛾 − 1 

𝑓𝑋(𝑡) = (𝛾 − 1) ∙ 𝑡
−𝛾 

𝐸[𝑋] = ∫ 𝑡 ∙ 𝑓𝑋(𝑡) ∙ 𝑑𝑡

∞

1

= ∫ 𝑡 ∙ (𝛾 − 1) ∙ 𝑡−𝛾 ∙ 𝑑𝑡

∞

1

= (𝛾 − 1) ∙ ∫ 𝑡−𝛾+1 ∙ 𝑑𝑡

∞

1

=
𝛾 − 1

−𝛾 + 2
∙ [𝑡−𝛾+2]1

∞

=
𝛾 − 1

−𝛾 + 2
∙ [0 − 1] =

𝛾 − 1

𝛾 − 2
 

𝑃(𝑋 > 𝑁) = ∫ 𝑓𝑋(𝑡) ∙ 𝑑𝑡

∞

𝑁

=
𝛾 − 1

−𝛾 + 1
[𝑡−𝛾+1]𝑁

∞ =
𝛾 − 1

−𝛾 + 1
[0 − 𝑁−𝛾+1] =

𝛾 − 1

𝛾 − 1
∙ 𝑁−𝛾+1 = 𝑁−𝛾+1 = 𝑝 

𝑝 = 𝑁−𝛾+1 

𝑌~𝐵𝑖𝑛(𝑁, 𝑝) 

𝑃(𝑌 ≥ 1) = 1 − 𝑝(𝑌 < 1) = 1 − 𝑃𝑌(0) = 1 − (1 − 𝑝)
𝑁 

 


